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Razne reči. 
— Na c. kr. visi gimnaziji Ljubljanski je bilo do 

sedaj vzprejetih v prvi razred na slovenskem oddelku 
63, na nemškem pa 30 dijakov. 

— Pevsko društvo „Slavec* je šlo minulo nedeljo 
v Radovljico, kjer so ga prav prijazno vzprejeli tamošnji 
rodoljubi. Pozdravil je društvo pri dohodu gosp. župaa 
Roblek. 
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— Deželnozborska volitev. Kmečke občine volil-
tiega okraja Radovljica-Kranjska Gora volile bodo dne 
10. septembra t. 1. svojega poslanca, na mesto umrlega 
deželnega glavarja, gospoda dr. Jos. Poklukarja. 

— Ministerstvo za poljedelstvo je odposlalo gosp. 
prof. Franketa, da se pouči o ribštvu na Praški razstavi 
in pri druzih avstrijskih zavodih, ki se pečajo z ribištvom. 

— C. kr. okrajno glavarstvo v Kranji naznanja, 
tla je nehala v Škofji Loki živinska kužna bolezen na 
parkljih in v gobci. 

— Brzovlak v Prago po znižanih cenah odide iz 
Ljubljane dne 3. avgusta 1891. 

— Letošnja redna velika skupščina družbe sv. 
Cirila in Metoda vršila se je slovesno včeraj v Kamniku. 
Pri dohodu v Kamnik pozdravil je skupščinarje mestni 
^upan, gosp. Jos. Močnik, na kar se je zahvalil prvo-
mestnik družbeni g. Tomo Zupan. Na kolodvoru zbrala 
so se društvi Lira in čitalnica, potem veteransko in 
ognjegasno društvo in mnogo drugega občinstva. Ko so 
gospice razdelile med došle goste krasne šopke iz 
planinskih cvetlic, šla je družba na čelu jej godba in 
omenjena društva s zastavami v s zastavami okrašeno 
mesto. Pri slovesni sv. maši pelo je pevsko društvo 
Lira. Po sv. maši zbrali so se skupščinarji v mestni 
dvorani, kjer je trajalo zborovanje do polu ene. Pod-
družnic, katerih je doslej 98, bilo je blizo 60 zastopanih. 
Poročilo tajnikovo, blagajnika in nadzorništva potrdilo 
se je enoglasno in vodstvu izrekla zahvala. Odstopivši 
odborniki izvolilo so se zopet z vsklikom. Banketa v 
Fischerjevi dvorani udeležilo se je 150 oseb« Napitnica 
presvitlemu cesarju bila je stoje navdušeno sprejeta« 
Napilo se je meščanstvu Kamniškemu in županu g. Moč­
niku. Živahno odobravana bila je napitnica Svetčeva 
7,slogi," dr. Janežičeva duhovništvu, in tudi ona podruž­
nicam , društvom narodnim, navzočim gospem in gos-
picam. Koaečno še omenimo, da se je cela slavnost v 
najlepšem redu dovršila in da se bodo gotovo vsi gostje 
z veseljem spominjali na dan, katerega so v prijateljski 
družbi v lepem mestu Kamnik preživeli. 

— Premeščenje. Sodni pristav gosp. Anton Bru-
men pride iz Slovensko Bistrico v Lož, iz Loža pa v 
Slovenske Bistrice sodni pristav gospod Janez Pirnat. 

— Promocija. Na vseučilišči v Gradci je bil za 
doktorja vsega zdravilstva včeraj promoviran gospod 
Radovan Repič iz Ajdovščine, sedaj sekundarij v deželni 
bolnici v Ljubljani. Častitamo ! 

— Gallusova tristoletnica. Tristoletnica smrti kranj­
skega glasbenega umetnika Jakopa Gallusa se je pra­
znovala s tem, da je Ljubljanske stolne cerkve pomno­
ženi pevski zbor pel pod vodstvom stolnega organista 
gospoda Forsterja eno Krasnih njegovih maš prav lepo 
in precizno. Maša je res krasna in je jako dopadala in 
najboljši vtis napravila na poslušalce. Priredil jo je za 

šest glasov gosp. Forster. Lahka pa ni, in jo morejo 
peti le prav dobro izurjeni pevci ter močen pevski zbor. 
Jeseni napravi „Glasbena matica" koncert, pri katerem 
bode nje pevski zbor pel samo Gallusove pesni. 

— Dne 15. avgusta ob treh popoludne ponavljala 
se bode binkoštna veselica v P o s t o j i n s k i e l e k ­
t r i č n o r a z s v e t l j e n i jami . Upraviteljstvu jame 
bodo za to najbolj hvaležni oni, kateri si doslej še niso 
mogli ogledati tamošnjih podzemeljskih lepot, o katerih 
nikdo pravega pojma ue more imeti, dokler jih ni videl. 

— Obleka iz stekla. V listih se bere, da so iz­
umili jako umeten stroj, s katerim se bode tkalo iz 
steklenih niti blago za obleko. To blago ne bode baje 
samo cenejše od drugega, ampak imelo bode še drugih 
prednosti. Ono bode namreč neizgorljivo ter se bode 
dalo napraviti v vsakovrstnih barvah ter močno, kakor 
se bode hotelo. Sicer bode uže zaradi tega velike ured-
no8ti, ker bode neizgorljivo, posebno za one, ki imajo 
opraviti vedno z ognjem. Pravijo pa tudi, da se bode 
dalo napraviti iz steklenih niti posebno lepo blago za 
gospe, ki bode popolnoma nadomeščalo svilo, ker bodo 
svetlejše in se bo laže pralo nego svila. To blago bode 
baje ravno tako mehko Kakor svila ter ravno tako 
elastično. 

— Najstarejši ljudje na Kranjskem. Iz zadnjega 
ljudskega štetja posnemamo, da je bilo na Kranjskem 
koncem leta 1890. 498958 prebivalcev, in sicer je bilo 
moških 238011, ženskih pa 260947. Na Kranjskem žive 
samo 4 osebe, ki imajo po sto in več let, en moški in 
3 ženske, in sicer žive te 4 osebe v Postojinskem poli­
tičnem okraji, fi med vsega prebivalstva imajo 4 osebe 
po 97 let, ena 96 let, 2 po 95 let, 10 po 94 let, SI po 
91 let, in 37 po 90 let. 

Najstarejši mož v Ljubljani ima 89 let, najstarejša 
žena pa 95 let; v Postojinskem okraji ima najstarejši 
mož 101 leto, najstarejša žena pa 102 leti; v Kranjskem 
okraji ima najstarejši mož 91 let, najstarejša žena pa 
94 let; v Kočevskem okraji ima najstarejši mož 93 let, 
najstarejša žena pa 92 let, v Krškem okraji ima naj­
starejši mož 94 let, najstarejša žena pa 91 let; v Ljub­
ljanski okolici ima najstarejši mož 94 let, najstarejša 
žena pa 91 let; v Litijskem okraji ima najstarejši mož 
92 let, najstarejša žena pa ravno toliko; v Logaškem 
okraji ima najstarejši mož 97 let, najstarejša žena 94 
let; v Radovljiškem okraji ima najstarejši mož 93 let, 
najstarejša žena pa tudi 93 let; v Novomeškem okraji 
ima najstarejši mož 90 let, najstarejša žena 94 let; v 
Kamniškem okraji ima najstarejši mož 91 let, najstarejša 
žena 90 let; v Črnomaljskem okraji ima najstarejši mož 
93 let, najstarejša žena pa 91 let; o desetih osebah 
tega okraja ni se mogla pozvedeti starost, ker so se 
izgubili vsi dotični dokumenti. Znamenito je tudi, da je 
do 20tega leta več prebivalcev moškega spola nego 
ženskega ter da je število ženskega prebivalstva od 20, 
leta veče nego moškega. Slednjič naj omenimo, da uča-
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kajo na Kranjskem ženske večo starost nego moški, 
kajti od 174714 oseb, ki so nad 70 let stare, je moških 
8528, a ženskih 9186. 

— O znižanji tovorne voznine, katero je dovolilo 
c. kr. generalno vodstvo avstrijskih državnih železnic 
za leto 1891. in ki je razglašeno v naredbenem listu 
c. kr. trgovinskega ministerstva za železnice in brodarstvo, 
naznanjamo tole: Za železno rudo je, „ako se plača voz­
nine najmanj od toliko blaga, kolikor ga rabljeni vagoni 
morejo nositi", nadalje, toda le do konca decembra 1891.1. 
tovorna cena lokalne tarife na progi Breže-Jesenice zni­
žana od 26*9 kr. od 100 ty na 24 kr., torej za 2*9 kr., 
na progi Breže-Javornik od 27'2 kr. na 25 kr., torej za 
2*2 kr. Pod enakimi pogoji je znižana za železno rudo 
tovorna cena lokalne tarife na progi Einod-Jesenice od 
28'0 kr. na 25 kr., torej za 3*0 kr., in na progi Einod-
Javornik od 28*3 kr. na 26 kr., torej za 23 kr. od 
100 %. Zniža se potom kartiranja. 

— Predzadnjo nedeljo je bila strašna toča po Bra-
niški Dolini, posebno je pa razsajala okolo Štanjela, kjer 
je baje uničila ves pridelek. To je šestnajsto slabo leto 
v tem kraji. Ubogo ljudstvo! 

— Huda vročina. Poroča se iz Valencije, da je v 
južni Španiji vročina neznosna. Dne 11. t. m. je poskočil 
termometer na 50 stopinj na solnci, zrak je bil tak, kot 
bi prihajal iz gorke peči, tla so kar gorela, reči, ki so 
stale na solnci, ni bilo mogoče dotakniti se. 

— Med Toplicami na Dolenjskem in Novim Mestom 
je od 16. t. m. dvojna poštna zveza na dan ter bode 
tudi v prihodnje od 15. maja do 15. septembra. Prva 
pošta hodi iz Novega Mesta ravno dopoludne ter prihaja 
v Toplice od % 2. uri, vrača se pa ob '/« 3. uri v Novo 
Mesto, kamor pride ob 4. uri. Ta pošta dovaža v 
Toplice pisma in potnike od Litijske in Krške pošte 
in nazsj za Litijsko pošto. — Druga pošta hodi iz Novega 
Mesta po prihodu Ljubljanske, dovaža v Toplice ob %6. 
uri potnike in pošiljatve Ljubljanske in Metliške pošte, 
vrača se ob 7. uri in prihaja v Novo Mesto ob 9. uri. 

— Velika tatvina na pošti. V petek dne 10. t. m. 
je prinesel neki pismonoša Tržaški tvrdki Giov. Aug. 
Mauro pismo, ki mu ga je poslal J. B. Brumthaler iz 
Monakovega na Bavarskem ter v katerem bi imelo biti 
5685 nemških mark. Ko je prejemnik odprl pismo, ka­
tero je bilo povsem celo ter pečati nedotakneni in je 
tudi ravno coliko tehtalo, kolikor je bilo uradno zapisano, 
ni bilo v njem mark, ampak papirčki. Znamenito je, da 
je dobila tvrdka Mauro uže en dan prej brzojavko od 
Brumthalerja, s katero ga je prosil, da bi mu naznanil, 
če je dobil pošiljatev v redu. Stvar se je naznanila pri­
stojni oblasti. 

— Karlovško »Svjetlo" javlja, da je došlo v po­
slednjih sedmih letih od domačinov v Ameriki na pošto 
v Metliki 1,300.000 gld. 

— Vinska letina v Istri. Iz Istre nam dohajajo 
prav ugodna poročila glede vinske letine. Obeta se 

bogata trgatev, ako ne bode toče in bi peronospora v 
zadnjih dveh mesecih, kar se pa zgodi prav rado, ne 
uničila sedanjih nad. Ako bi te dni deževalo, zago­
tovljeni bi bili Istranom tudi drugi pridelki. Dež o sv,, 
Jakobu odločuje navadno, bode li pridelal Istran živež* 
ali ne. Bog pošlji torej mirnega dežja! 

— Mejnarodni kongres za cerkveno godbo. V Mi­
lanu bode okolo srede meseca novembra letošnjega leta 
mejnaroden kongres za cerkveno godbo. 

— Stanovanja v Parizu. Mnogo se toži o neugod­
nih razmerah glede stanovanj v Parizu. Neki spis, ki se 
je objavil ravnokar v Parizu ter se peča s stanovanji, 
pa dokazuje, da niso jako draga stanovanji v glavnem 
mestu francoskem. Nad 20.000 frankov stanarine je 
plačalo v Parizu v letu 1890. samo 470 strank. Seveda 
se je treba ozirati na to, da imajo Pariški bogati do­
mačini svoje lastne hotele, kakor jih oni zovejo, po naše 
bi jim rekli domače hiše. Izpod 300 frankov stanarine 
se je plačalo v letu 1890. od 404.000 stanovanj. Nadalje 
se je plačalo v letu 1890. stanarine, in sicer od 300 do-
500 frankov od 203.000 stanovanj, od 500 do 1000 fr. 
od 114 000, od 1000 do 3000 frankov od 64.600 stanovanj, 
od 3000 do 6000 frankov od 9985 stanovanj, od 60(X> 
do 10.000 frankov od 3000 stanovanj. Iz tega je razvidno, 
da je večina biš v Parizu prirejenih za stanovanja de­
lavcev ia sploh srednjega stanu, kajti izmed 810.46& 
stanovanj plača se stanarine k večemu letnih 1000 fr. 
od 721.000 stanovanj, to je od 7/8 V8e^ Pariških stanovanj. 

— Kolera je začela hudo razsajati v Massaui v 
Afriki. Največ umerje tistih, ki so tam rojeni, pa tudi 
Evropcem ne prizanaša, posebno vojakom ne. 


